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ELÉG A BÉRPOLITIKUSOKBÓL!

Nagyon felháborított a parlamenti pártok megállapodása 
a képviselői fi zetések felemeléséről. Kaptunk egy marha nagy 
pofont. A parlamenti pártok tudatták velünk, hogy nagy ívben 
tesznek a fejünkre. Nem érdekli őket, hogy mi hogyan élünk, 
a fontos az, hogy nekik meglegyen a szolid polgári létük. 

Köpnek arra is, hogy mi, a pórnép mit szólunk hozzá. 
A kormánynak megvan a kétharmada. Kit érdekel a választás 
után, hogy mit szól a nép. Ellenzék? Ugyan már! Régen 
eljátszották már a gatyájukat, sőt az önbecsülésüket is, úgyhogy 
nem törődnek azzal, hogy hogyan jön a pénz, csak jöjjön! 

A parlamenti pártok azt is tudomásunkra hozták, hogy ne 
reménykedjünk együttérzésben a nép problémái iránt. Ha valaki 
egy milliót keres, az nem fogja érteni a minimálbérből élők 
gondjait. Egyébként is vegyük tudomásul, hogy ez az ország 
nem a csóróknak, az elesetteknek, a gyengéknek épül! Itt egy 
egészséges nemzet teremti meg egészséges középosztályát.

Nem bírom, ha hülyének néznek. A kormánypártok a nemzet 
önzetlen szolgálatát emlegetik lépten-nyomon. Az ellenzék 
a demokráciáról, a választókról papol. Válogatott szavakkal 
minősítik egymást, nem nélkülözve az egymás anyukájára 
vonatkozó utalásokat. De, amikor pénzről van szó, megegyeznek 
és nyomás a pénztárba! Szerintük ez a demokrácia! Szerintem 
meg nem!

Lehetne vitatkozni arról, hogy mennyit kell adni egy 
képviselőnek. De fölösleges! Valamivel több vagy kevesebb, 
nem számít, nem változtat a lényegen. Az igen tisztelt képviselő 
uraknak és hölgyeknek én nem adnék egy fi llért sem.

A hivatásos parlament a tőkés társadalom rákfenéje. 
A rendszerváltáskor arra hivatkoztak, hogy a hivatásos, azaz 
főállású képviselő nagyobb szakmai hozzáértéssel tud dolgozni. 
Badarság! A képviselőnek nem kell érteni a tüdőbetegség 
gyógyításához. A képviselőnek választania kell tudnia azon 
lehetőségek között, amelyet az orvosok és az egészségszervezők 
ajánlanak. A választásnál azt kell mérlegelniük, hogy az általuk 
képviselt embereknek mi a jobb. A képviselőség szerintem nem 
szakma, hanem érdekek képviselete.

A főállású képviselő a rendszer rabjává válik. A régi 
szakmájába általában nem tud visszamenni, tehát, ha élni akar, 
két lehetősége van. Dönthet úgy, hogy a lehető leghosszabb 
ideig képviselő akar lenni. De mivel ez a nagy pártok és 
a pénzvilág támogatása nélkül lehetetlen, apránként hajlandó 
lesz mindenki kedvében járni, úgy táncolni, úgy szavazni, 
ahogy azok fütyülnek. Ha példákat akarnak, nézzenek körül 
a parlamentben!

Persze dönthet úgy is, hogy nem rendezkedik be hosszú 
képviselői életre. De élni azután is kell valamiből, úgyhogy 
négy év alatt kell összekalapálni annyit, amiből utána megélhet. 
Bármelyik utat is vesszük, mindkettő árt az embereknek, 
a társadalomnak. Mindkettő biztos forrása a korrupciónak, 
az pedig a társadalom, az állam rákbetegsége.

A tőkés rendszer hivatásos politikusokat kreált, hogy 
kiszorítsa és ne engedje a hatalom közelébe az egyszerű, 
dolgozó embereket. Ha néhány munkás, agrárdolgozó, vagy ad 
absurdum közmunkás lenne a parlamentben, ha a szegényebb 
rétegek is szóhoz juthatnának, vajon ugyanilyen könnyedén 
keresztül ment volna a munka törvénykönyve vagy mondjuk 
most a cafeteria megnyirbálása? Bizonyára nem!

Meg kell szüntetni a hivatásos képviselőkre épülő 
parlamentarizmust. A parlament ne a néptől elszakadt hivatásos 
politikusokból álljon! A valóságos életből érkező emberek 
legyenek! Képviselő tevékenységüket társadalmi munkában 
végezzék, és pénzt ne kapjanak érte! Ellenőrizhetőek és 
visszahívhatóak legyenek!

A kapitalizmus demokráciát hirdet, de a tényleges döntések 
teljesen eltávolodtak az emberektől. A döntésekbe való beleszólás 
a négy évenkénti választásból áll, se több, se kevesebb. A média 
mai manipulációs képességei mellett azonban a választás is 
egyre inkább formalitás. Az emberek az uralkodó osztály 
egyik vagy másik csoportja között választhatnak. Mint a TV-
reklámban: vagy az egyik mosópor, vagy a másik!

Az Európai Unió a demokráciát nem csak hogy nem hozta 
vissza az emberekhez, hanem még inkább olyan intézményeket 
teremtett, amelyeket az emberek nem ismernek, nem szeretnek, 
és nem bíznak bennük. A tőkés körök „demokráciadefi citről” 
beszélnek, tehát érzik, hogy az embereknek elegük van a mai 
politikai rendszerből. 

A tőkés rendszerben nem is lehet megoldás, mivel a hivatásos 
képviselőség az egyik pillére a tőkésosztály uralmának. 
Csakhogy ez a pillér omladozik. A számítástechnika, az internet, 
az okostelefonok rohamos fejlődése ma már lehetővé tenné 
széles rétegek közvetlen részvételét a döntésekben, de a politikai 
akarat, a pénz uralma akadályozza. A néptömegek vágya, 
hogy saját sorsukba beleszólhassanak, idővel szétporlasztja 
a kapitalizmus öröknek hitt pillérét. A képviselő urak még 
néhány évig élvezhetik busás fi zetésüket, de ne szőjenek túl 
távoli terveket!
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HÍREK 
A VILÁGBÓL

NATO: PROFITOT A HADIIPARNAK BÁRMI ÁRON
Jelentősen és folyamatosan növekedik a NATO-tagállamok 
védelmi hozzájárulása, a hidegháború óta most a legmagasabb 
az európai és globális védelemre fordított kiadások összege 
– jelentette ki a NATO főtitkára Brüsszelben szerdán, 
a nemzetközi védelmi szövetség kétnapos csúcstalálkozójának 
első munkaülését követően. (www.mti.hu)

A NATO a Szovjetunió és a szocialista országok elleni harcra jött 
létre. Ma a NATO új ellenségeket keres, Oroszországot, Kínát, 
noha egyik sem akarja a NATO-t megtámadni. A tagországokat 
arra készteti, hogy még többet költsenek katonai kiadásokra. 
A cél a hadiipar profi tjának növelése.

AZ USA EURÓPA LÁBÁRA LÉP
Az amerikai elnök a NATO-csúcson felszólította a tagokat, 
hogy emeljék GDP-jük 4 százalékára védelmi kiadásaikat 
a mostani 2 százalékos követelmény helyett. Ennek jelenleg még 
az Egyesült Államok sem tesz eleget. (www.chinadaily.com.cn)

Az USA elnöke nem gondolta komolyan, hogy a mostani 
NATO-csúcson bárki is lelkesedett volna egy ilyen javaslatért. 
De bedobta a gondolatot. A jövő mutatja meg, hogy az USA 
képes-e akaratát keresztül verni, vagy szakad a NATO. Most 
mindenesetre az USA Európa lábára lépett.

KÖZÉP-EURÓPA A KERESKEDELMI 
VILÁGHÁBORÚBAN
A közép-európai országok az egész Európai Unió érdekét is 
szolgálják, amikor szorosabbra fűzik az együttműködésüket 
Kínával - jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és 
külügyminiszter szombaton, Kína, valamint 16 közép- és 
kelet-európai ország Szófi ában rendezett miniszterelnöki 
csúcstalálkozója után. A tanácskozáson Magyarországot Orbán 
Viktor kormányfő képviselte. (www.mti.hu)

A 16+1 találkozó előtt Kína világos üzenetet küldött. Egy, 
az USA által elindított kereskedelmi háború nem érdeke se az EU
-nak, se a 16 kelet-közép-európai országnak. Kettő, az EU 
szétverése, megosztása ugyancsak nem lenne jó. Három, nem 
lenne jó, ha a 16 ország bármelyike kiugorna a Kínával már 
ko-rábban megkötött megállapodásokból. Négy, Kína kész 
részt vállalni a 16 ország jövőbeni gondjainak megoldásában. 
Szófi ából, úgy tűnik, mindenki nyertesként megy haza. A 16 
ország, amelyre jelentős amerikai és EU nyomás nehezedik, 
igyekezett olyan megoldást találni, ami megőrzi a Kínával való 
együttműködést, de fi gyelembe veszi az USA elvárásait is. 
Meglátjuk!

ENSZ MIGRÁCIÓS CSOMAG: 
KÉPMUTATÓ, HAZUG, IRREÁLIS
Megállapodtak az ENSZ-tagországok pénteken a világszervezet 
globális migrációs csomag-jának szövegéről. A dokumentum 
szerint a nemzetközi migráció pozitív jelenség, amely elősegíti 
az országok fejlődését. A tervezetet 2018. decemberében 
az állam-és kormányfők tanácsokozása hagyja jóvá. 
(https://refugeesmigrants.un.org/sites/default/files/180711_
fi nal_draft_0.pdf)

A dokumentum képmutató, leplezi a tőkés országok felelősségét. 
Hazug, mivel nem szól azokról az okokról, amelyek kiváltják 
az emberek tömeges elvándorlását a lakóhelyükről. Nem 
szól az USA, a NATO háborújáról Afganisztánban, a Szíria 
ellen sok éve folyó hábo-rúról, sem az afrikai, ázsiai térség 
kizsákmányolásáról. A dokumentum nem tesz említést arról 
sem, hogy az erőltetett és a nyugat által támogatott migráció 
milyen negatív következ-ményekkel jár a fogadó országok 
társadalmára. Irreális, mivel nem megoldást kínál a problémára, 
csak receptet a kezelésére. 
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NÁLUNK
TÖRTÉNT

MEGSZÁLLÓK VAGYUNK EGY IDEGEN ORSZÁGBAN
Befejeződött az MH KFOR Kontingens soron következő, 
tizenkilencedik váltásának hazai felkészítése. A rövidesen 
koszovói békefenntartó feladatok ellátására induló katonák 
a hajdúhadházi lő- és gyakorlótéren, zárógyakorlaton adtak 
számot tudásukról. (www.honvedelem.hu)

Magyarország továbbra is részt vesz a NATO külföldi akcióiban, 
így Koszovóban is.  A képen is látható, hogy a katonákat nem 
a magyar nemzeti érdekek katonai védelmére készítik fel, 
hanem a helyi lakosság elleni fellépésre. Megszállók vagyunk 
egy idegen országban.

PÁRTALAPÍTVÁNYOK: 
TÖRVÉNYESÍTETT LENYÚLÁS
Az új költségvetés alapján jövőre jelentősen növelik 
a parlamenti pártok alapítványainak adott állami támogatást. 
Összehasonlításképpen, az előző ciklusban 500 és 600 millió 
forint között kapott egy évben a Fidesz alapítványa, a Szövetség 
a Polgári Magyarországért, ez a mostani módosító értelmében 
több, mint a duplájára emelkedik. A tervezett 573 millió 
helyett jövőre 1,46 milliárd forintot fog kapni a Balog Zoltán 
által vezetett szervezet.  A bizottság módosítójával mindenki 
más is jól jár, az MSZP alapítványa 140 helyett 359 milliót, 
a Jobbik alapítványa 274 helyett 702 milliót fog kapni. A többi 
pártalapítványnak is hasonló mértékben emelkedik az állami 
támogatása. (https://index.hu)

Felháborító disznóság! A parlamenti pártok közös megegyezéssel 
óriási pénzeket nyúlnak le. Ha egy párt alapítványt akar, tartsa 
el maga, ne a közpénzt költsék erre!

MAGYARORSZÁGON: 
KICSIBEN, DE KISZOLGÁLJUK A NATO-T
Szijjártó Péter kijelentette, Magyarország folyamatosan növeli 
hozzájárulását ahhoz is, hogy a NATO ereje növekedhessen. 
(www.mti.hu)

A magyar kormány követi a NATO vezetését a kalandorpolitika 
útján. Egyre többet költ katonai kiadásokra, miközben a pénznek 
másutt is lenne helye. Katonákat küld Afganisztánba, Irakba, 
Koszovóba, noha semmilyen magyar nemzeti érdek nem köti 
Magyarországot ezekhez a területekhez.

KÉPVISELŐI FIZETÉSEK: FELHÁBORÍTÓ, 
MOCSKOS ALKU A NÉP PÉNZÉBŐL
Az országgyűlési képviselők juttatásainak emelését tartalmazó 
módosító javaslatot fogadott el a törvényalkotási bizottság. 
A változtatást csak a DK politikusai ellenezték, a többi jelen lévő 
ellenzéki képviselő megszavazta azt, miután a kormánypártok 
hozzájárultak a frakciók támogatását és egyes képviselői 
juttatásokat érintő ellenzéki kezdeményezéshez. (www.mti.hu) 

Népünk megválasztott képviselői eddig havi 748 ezer forintért 
képviseltek bennünket. Mostantól 948 ezerért. A frakcióvezetők, 
akik nyilván majd megszakadnak a munkától, már 1,9 milliót 
kapnak, a helyetteseik 1,6 milliót. A bizottsági tagságért eddig 
nem járt pénz, mostantól az, aki bizottsági tag is, 1,1 milliót tehet 
zsebre. Kövér László elnök úrra is gondoltak, neki 2,6 millió jár 
havonta. A kormánypártok és az ellenzék alkuja felháborító és 
mocskos, a nép pénzét nyúlják le.
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   EZ TÖRTÉNT    EZ TÖRTÉNT 
A MUNKÁSPÁRTBAN

SZOLNOK:

DOLGOZUNK TOVÁBB!

MISKOLC: 1 SZÁZALÉK FELETT 

VÉGZETT A MUNKÁSPÁRT

BAJA: MESSZIRŐL 

LEHETETT LÁTNI 

A MUNKÁSPÁRTIAK VÖRÖS 

INGES CSAPATÁT

A Fidesz jelöltje nyerte meg az időközi önkormányzati 
választást, amelyet Miskolc egyik egyéni választókerületében 
tartottak július 15-én. A választáson a választók 27,73 száza-
léka vett részt. A Munkáspárt jelöltje, Fülöp József Istvánné 21 
szavazatot kapott, ami 1,11 százalékot jelent.
A Munkáspárt teljesítette Miskolcon vállalását. Megmutatta, 
hogy a Munkáspárt továbbra is él és dolgozik, és képes önálló 
és választható alternatívát kínálni az embereknek. Fülöp 
József Istvánné és csapata tisztességesen helyt állt. Köszönjük 
jelöltünk és a miskolci szervezet munkáját és kitartását.

A múlt szombat jelentős eseménye volt a Munkáspárt Jász-
Nagykun-Szolnok megyei szervezetének tagértekezlete. 
Bencsik Mihály, a párt alelnöke, a megyei szervezet vezetője 
számolt be az elmúlt időszak munkájáról. A megyei szervezet 
teljesítette a megyével kap-csolatos feladatokat, megállította 
a jelölteket valamennyi választókerületben. A megye 
kommunistái segítséget nyújtottak Bács-Kiskun, Hajdú-Bihar 
és Pest megye szervezetei-nek is. A feladatunk az, hogy tovább 
dolgozzunk.
Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke köszönetet mondott 
a megye párttagjainak munká-jukért. Külön is kifejezte 
a párt elismerését Bencsik elvtársnak elkötelezettségéért, önfel-
áldozó munkájáért. A feladatunk ma az, hogy megerősítsük 
hitünket. A munkánknak van értelme, a Munkáspártra van 
igény, amit jeleznek a mostani időközi választások is. Meg kell 
erősítenünk a pártot szervezetileg. Minden tagunkkal beszélni 
kell. Mindenkire szük-ség van, és mindenkire számítunk. 
A párt elnöke elmondta, hogy anyagilag is meg kell erősíteni 
a pártot. Lépjetek be minél többen az Ezres Klubba. Ez a pénz 
az, amivel a köz-pont fenntartását segíteni lehet.

Az idén is sor került a hagyományos halászléfőző-versenyre 
Baján. A Munkáspárt csapata Kalapos Mária megyei 
elnök vezetésével immár évek óta jelen van. Az idén is 
messziről lehetett látni a munkáspártiak vörös inges csapatát, 
a munkáspárti feliratokat, és meg lehe-tett kóstolni a helyiek 
főztjét. A rendezvényen jelen volt Bencsik Mihály, a párt 
alelnöke is.
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UKRAJNÁT VISSZA KELL ADNI AZ UKRÁN NÉPNEK
Kettős jubileumot ünnepeltek Kijevben 
az ukrán kommunisták az elmúlt 
héten, az Ukrán KP születésének 100. 
évfordulóját és a párt újjászületésének 
25. évfordulóját. 

A rendezvényre külföldi küldöttsé-
geket is hívtak. Jelen volt a Görög 
KP, a Portugál KP, a ciprusi AKEL 
képviselője, Cseh- és Morvaország 
Kommunista Pártja küldötte. A szom-
szédos Moldávia kommunistáit 
Moldávia korábbi köztársasági elnöke, 
a Moldáv KP elnöke, Vlagyimir Voronyin 
képviselte. 

A Magyar Munkáspárt képviseletében 
Thürmer Gyula elnök és Karacs Lajosné 
alelnök vett részt. Magyarország és 
Ukrajna szomszédok, Kárpátalján 
magyarok élnek, az ukrajnai események 
hatással vannak Magyarországra. 
Mindez indokolttá tette, hogy 
a legmagasabb szinten képviseltessük 
pártunkat – nyilatkozta lapunknak 
Thürmer Gyula.

KÜZDELEM A TÚLÉLÉSÉRT

Pjotr Szimonyenko, az Ukrán KP KB első titkára vázolta fel 
az ukrán kommunista mozgalom százesztendős útját. 1918. 
július 12-én döntöttek úgy az akkori Ukrajna területén élő és 
harcoló kommunisták, hogy létrehozzák saját pártjukat. 1917 
februárjában mintegy 2 ezer kommunista, az akkori szóhasználat 
szerint bolsevik, volt Ukrajnában. 1917 nyarára a számuk elérte 
a 33 ezret, októberre a 60 ezret.

Szimonyenko kiemelte, hogy az ukrán kommunisták az első 
perctől kezdve együtt küzdöttek az orosz és más nemzetiségű 
kommunistákkal. Törekvésük a munkásparaszt hatalom, 
a „szövetségbe forrt szabad köztársaságok” megteremtése volt. 

Az Ukrán KP alapító kongresszusára Moszkvában 1918. július 
5–12. között került sor. Ukrajnában ekkor még német csapatok 
állomásoztak, az országot pedig egy bábkormány irányította 
Pavlo Szkoropadszkij vezetésével. A kongresszus megalakította 
az Ukrán KP-t és egyben úgy döntött, hogy saját névvel 
csatlakozik a Lenin vezette oroszországi kommunista párthoz.

Az ukrán kommunisták örök időkre beírták nevüket Ukrajna 
történetébe – emelte ki Pjotr Szimonyenko. A Nagy Október 
vörös lobogója alatt ott küzdöttek, részesei voltak a Szovjetunió 
megteremtésének és építésének. A Szovjetunió más népeivel 
együtt védték a fasiszta agresszorokkal szemben saját földjüket, 
és a közös szocialista hazát.

A Szovjetunió szétverését követően Ukrajna függetlenné 
vált, és a kapitalizmus útján indult el. 
1991 augusztusában az Ukrán KP-t 
az új hatalom betiltotta. Ebben a helyzetben 
olyan taktikai döntés született, hogy 
a kommunisták részvételével új legális 
pártot kell létrehozni, Szocialista Párt 
néven. Ez létre is jött 1991 októberében 
Alekszandr Moroz vezetésével. 
Stratégia célnak azonban a betiltott 
párt újjászervezését tekintették. 1993 
júniusában sor került a párt újjáalakító 
kongresszusára. 

Az Ukrán KP a politikai élet egyik 
meghatározó tényezője lett. A 2002-
es választásokon közel 20 százalékot 
kaptak, 2012-ben 13,18 százalékot. 2006-
2012 között az Ukrán KP támogatta 

P  S
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a Viktor Janukovics elnök nevével jelzett politikai vonalat.  
2014-ben azonban megdöntötték Janukovics elnököt, és a nyíltan 
nyugatbarát, nacionalista, antikommunista Petro Porosenko lett 
az elnök.

Pjotr Szimonyenko kiemelte, hogy a tőkés hatalom kezdettől 
fogva a kommunista erők felszámolására törekszik. 2014-
ben megtiltották, hogy a párt részt vegyen a választásokon. 
2015-ben a Porosenko elnök nevével fémjelzett kormányzat 
törvényt fogadott el a politikai élet „dekommunizálásáról”, azaz 
a kommunista párt teljes felszámolásáról. A törvény ellen 
az Ukrán KP az alkotmánybírósághoz fordult, amely még nem 
döntött a kérdésben.

A tőkés hatalom rendőrségi korlátozásokkal, indokolatlan 
és törvénytelen házkutatásokkal zaklatja az Ukrán KP vezetőit 
és aktivistáit, de gyakran még egyszerű tagjait is. A párt több 
vezetője ellen bírósági eljárás is folyik. Több aktivista már 
megjárta a Porosenko-hatalom börtöneit.

Pjotr Szimonyenko hangsúlyozta, hogy az Ukrán KP nem adja 
fel. Az országot vissza kell adni a népnek! 
Meg kell szüntetni a polgárháborút! Le 
kell váltani az oligarchákat! Államosítani 
kell a gazdaság alapvető ágazatait! Ez 
a párt programja.

Az Ukrán KP vezetője köszönetet 
mondott a külföldi pártok szolidaritásáért. 
Az ukrán kommunisták számára nagy 
segítség és támogatás, hogy ezekben 
a nehéz időkben itt vannak képviselőik 
– húzta alá. Külön is köszönetet mondott 
a Magyar Munkáspárt szolidaritásáért.

SZÖVETSÉGESEK VOLTUNK, 
SZÖVETSÉGESEK MARADUNK

Thürmer Gyula elmondta, hogy 
a szocializmus idején mi, magyar 
kommunisták szomszédként közelről 

követhettük az Ukrán KP harcát 
az ország felvirágoztatásáért.  Öröm volt 
tudni, hogy Ukrajnában rendben mennek 
a dolgok. A határon még Barátság kert is 
létesült, ahol az almát együtt termeltük 
meg. Az évek során sok nagyszerű ukrán 
embert ismertünk meg, akik egyszerre 
voltak hazafi ak és kommunisták. 
Az ukrán nép boldogulását nem más 
népek rovására képzelték el, hanem 
más népekkel együtt, oroszokkal, 
belaruszokkal, magyarokkal.

A párt elnöke kiemelte: A tőke 
erői betiltották az Ukrán KP-t, de 
megsemmisíteniük nem sikerült. 
Az elmúlt három évtizedben nehéz 
utat járt be az Ukrán KP. Harminc éve 
Ukrajnában hol a tőkésosztály egyik 
csoportja uralkodik, hol egy másik 
csoportja. Egyik se az ukrán népet 
szolgálja, de mindegyikük az ukrán nép 
pénzét veszi el.

Az Ukrán KP értékes tapasztalatokra 
tett szert abban is, hogy mit jelent a burzsoá demokrácia, 
mit jelent a parlamentarizmus. A tőkésosztály megtűri 
a kommunistákat, amíg nem jelentenek közvetlen veszélyt 
számára, de azonnal lecsap, ha a hatalma forog kockán.

Thürmer aláhúzta: mi tisztelettel adózunk az Ukrán KP 
küzdelmének, amit a megmaradásáért, a túlélésért folytat. 
Meggyőződésünk, hogy az ukrán dolgozóknak, az ukrán népnek 
szüksége van az Ukrán KP-ra. Véget kell vetni a szélsőséges 
nacionalizmusnak. Abba kell hagyni a fasiszta kollaboránsok 
dicsőítését. Nem lehet folytatni a háborús pszichózist. Nem lehet, 
nem szabad fenntartani a szegénységet, a nyomort Ukrajnában. 
Ezt a harcot pedig egyetlen erő képviseli következetesen, ez 
pedig az Ukrán KP.

Thürmer Gyula elítélte az ukrán politikában megnyilvá-
nuló szélsőséges nacionalizmust, a kommunista eszmék 
üldözését. Elítélte azokat a törekvéseket, hogy korlátozzák 
a nemzeti kisebbségek, köztük a magyarok jogát anyanyelvük 
használatára.

T  G  K
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KIJEVI MOZAIKOK
Ukrajna szép, és vitathatatlanul jobb sorsra érdemes ország. 
A jelenlegi ukrán nemzeti zászlóban a sárga szín az ukrán földek 
gazdagságát, a végtelen gabona mezőket hivatott jelképezni. 
Ukrajna valóban gazdag ország, és a népe mégis szegény. 

A sárga szín fölött a kék szín pedig nemcsak az égre utal, 
hanem az ukrán emberek békevágyára is. Béke azonban nincs. 
A zászló valójában politikai indíttatású. Azért vezették be 1992-
ben, hogy véglegesítsék a szakítást az egykori szocialista ukrán 
állam vörös zászlajával és persze a szocialista múlttal is. 

A dolog azonban nem ilyen egyszerű. Ukrajna nem szakíthat 
egyszerűen a múlttal, azaz a Szovjetunió emlékével. Nem csak 
azért, mert ami van Ukrajnában, gyárak, épületek, azok zöme 
a szovjet időkben épült. Azért sem dobhatja el a múltat, mert 
azt Ukrajna és a térség más népei, oroszok, belaruszok együtt 
élték meg. A Dnyeper partján álló óriási nőalak, a Dicsőség 
szobra azoknak a katonáknak állít emléket, akik együtt 
küzdöttek a hitleri hadseregek ellen. Ukránoknak, grúzoknak, 
azerbajdzsániaknak, és persze a legnagyobb nemzet, az orosz 
nép fi ainak.

Oroszország nem egy a szomszédok közül. Oroszország 
és Ukrajna egy történelmi közösség, ahol az évszázadok 
összeforrasztották az oroszokat és az ukránokat. Kijev nem 
az ukrán államiság jelképe, hanem az oroszé. A mai hatalom 
számára azonban két rossz van, amelyek ellen könyörtelenül 
küzd. Minden rossz, ami orosz, és minden rossz, ami 
kommunista. Ha egyszerre kommunista is és orosz is, 
az végképpen üldözendő.

Kijevben nem árulnak orosz újságokat, nem mutatnak orosz 
fi lmeket, könyveket se nagyon kapni. Az orosz fi lmeket, amikor 
még vetítettek ilyeneket, ukránra szinkronizálták, ami két 
szempontból is butaság. Az ukrán általában megérti az oroszt, 

és az orosz is ukránt. De a fő ok, hogy szinte mindenki beszél 
oroszul. Kijevben minden ukránul van kiírva, a metróban 
ukránul, ja, és persze, angolul mondják be az állomásokat, de 
az utcán alig hallani ukrán szót. Oroszul beszélnek. 

Az orosz televíziós csatornákat betiltották. Most, 
a moszkvai futball világbajnokság idején egy szót sem hallani 
az eseményekről, mert egész egyszerűen a hivatalos média 
nem vesz róla tudomást. A meccseket egyetlen magán tv-
csatorna közvetíti, amely egy milliárdosé, aki a helyiek szerint 
megengedheti magának, hogy ujjat húzzon a Porosenko-féle 
hatalommal.

Az oroszellenesség arra készteti a hatalmat, hogy átírja 
a történelmét. Mindenki hőssé válik a múltból, aki az oroszok 
ellen, az úgynevezett ukrán függetlenségért valamit is tett. 
Leszija Ukrainka (1871-1913) költőnő a 200 hrivnyás bankjegyen 
is szerepel, és az „oroszoktól való függetlenség élharcosaként” 
ünneplik, függetlenül attól, hogy a költőnő nagyon is megvolt 
a cári Oroszországban, de még a Szovjetunióban is ismerték és 
tisztelték művészetét.

A D  E
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őszén Kijevet. Itt halt bele a sebesülésébe, és itt temettek él. 
41 éves volt. 

Az orosz-kommunista múlt emlékeit az elmúlt három 
évtizedben lerombolták. A város fő utcáján, a Krescsatyikon, 
a Besszarábiai piaccal szemben állt Lenin szobra. 1946-
ban avatták fel azon a helyen, ahol a háború alatt a nácik 
kivégző oszlopa állt. Egy évvel a háború után nyilvánvaló volt 
az üzenet: a szovjet nép Lenin zászlaja alatt legyőzte a fasizmust. 
A rendszerváltás több lépcsőben ment végbe Ukrajnában, így 
a Lenin szobrot sem vitték el. A szobor ügyét a szélsőséges, 
nacionalista, fasiszta csoportok kezébe adták. A hatalom 
nem avatkozik bele, verjétek szét ti! 2009-ben alaposan meg 
is rongálták, de a szobor maradt. A Porosenko-féle rendszert 
hatalomra juttató „Majdan-forradalom” során 2013-ban azonban 
már lerombolták. Ma csak az alapzat látható.

Az új hatalmak a Függetlenség téren, – ez a nevezetes Majdan 
–, megépítették saját emlékművüket. A Függetlenségi emlékmű 
csúnya, ízléstelen, és valójában elrondítja a teret. Az emlékmű 
mögötti utca fái között, sőt fáin pedig a 2013-as események 
„hőseinek és részvevőinek” képei láthatóak. Maradjunk abban, 
hogy inkább nem kommentáljuk!

Az utcákon egyébként lépten-nyomon látni az ukrán hadsereg 
és a nemzeti gárda toborzó felhívásait. A helyiek szerint egyik 
helyre se tolonganak. Az emberek nem veszik be ezt az új fajta 
„hazafi ságot.” A Porosenko-féle kirakatpolitikának vannak 
viszonylagos előnyei is. Rengetek csinos rendőrnőt látni, akik 
javítják az ukrán rendőrség imázsát.

A Krescsatyikon, a fő utcán látszik a tőkés rendszerváltás 
minden nyoma. Az egykori szovjet típusú és közkedvelt 
áruház, a CUM megmaradt, csak privatizálták. Az áruház 
csili-vili, minőségi áruval, és az ukránok többsége számára 
megfi zethetetlen árakkal.

Az ukránok megszenvedték és megszenvedik a kapitalizmust. Két 
megye, a Luhanszk és Donyeck gyakorlatilag kivált Ukrajnából, 
és a kijevi kormány lényegében hadat visel ellenük.  A 42 milliós 

KÜLFÖLD

Egyébként a hrivnya is az „oroszmentesítés” terméke. 
A rubelt leváltották, és 1996-ban előrántották a nagyon távoli 
múltból a hrivnyát. A bankjegyek egyénként szépek, mutatósak.

Kijev közepén, nem messze a parlamenttől áll Nyikolaj 
Fjodorovics Vatutyin hadseregtábornok szobra. Ő nem volt 
ukrán, orosz parasztcsaládban jött a napvilágra. A szobrot 
mégsem lehet lebontani, mert végül is ő szabadította fel 1943 

A N  G    
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A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető.

NEM FÉRSZ EL OTTHON A RÉGI KÖNYVEIDTŐL?
Szívesen fogadjuk a Munkáspárt központjába azokat a könyveidet, melyeket örömmel adnál másoknak. Juttasd el a pártközpontba. 
Mi katalogizáljuk és hozzáférhetővé tesszük mások számára, jelképes adományért cserébe. Korábbi jó kezdeményezést 
szeretnénk folytatni. 

Segíts másokat 
hozzá a tudáshoz, 
segítsd a pártot 
a könyvekért adott 
adományoddal.

KÜLFÖLD

ország lakossága fogy. 2 milliónál is többen 
dolgoznak Oroszországban, Belaruszban, 
Portugáliában, Lengyelországban és más 
EU-országokban. Az ukrán lakosság
60 százaléka a szegénységi küszöb
alatt él. A minimálbér az idén 3723 
hrivnya, azaz durván 40 ezer forint. 
A lakásrezsi rendkívül magas. Az árak 
még nem érték el az európai árakat, 
de közelítenek.

Az utcán, a magánüzletek, kávézók 
előtt általában rend van. A tőkés ügyel 
a tulajdonára, meg a tisztaságra is. Ami 
viszont köztulajdonban van, vagy amire 
a köznek költenie kellene, iszonyú! 
Az utak borzalmasok! Hepehupás utak 
a belvárosban, feltöredezett járdák. 
A belvárostól pár kilométerre sötét utcák, 
gondozatlan parkok.

Kijevet azonban a tőkés rendszer sem 
tudta teljesen elrontani. A hatalmas 
parkok gyönyörűek, a város levegője jó. 
Egy szép nyári este Kijevben tényleg 
vonzó élmény lehet bárki számára. 

A belvárostól gyalog talán félórára 
van a Kijevi Barlangkolostor vagy 
Pecserszka Lavra. Az ukrán ortodox 
egyház fejének, Volodimir metropolitának 
a székhelye. A templomokat gyönyörűen 
helyreállították. Fantasztikus kilátás 
nyílik a városra.

Ha az ember Kijevben jár, látogasson el 
az Andrejev lejtő 13-ba. Itt élt Mihail 
Afaneszijevics Bulgakov orosz író, 
aki számos művében örökítette meg 
a házat. Szinte érezni a Bulgakov-dráma, 
A Turbin-család napjainak rezzenéseit.

A K  L ,  U  G  E   
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BESZÉLŐ KÖVEKBESZÉLŐ KÖVEK
Budapest tele van történelmi helyekkel, köztük számos olyan középülettel, amelyek 
a magyar munkásmozgalom történetéhez kötődnek. Az épületek funkciója többnyire 
már megváltozott. Esetenként az utcák és terek neve is megváltozott. Lassan elmennek 
azok, akik még felidézhetik a történelmet. Induljunk közös sétára! Mi marad 
a munkásmozgalmi Budapestből?

BUDAPEST, VIII. KÁLVÁRIA TÉR – 
ITT VOLT A KULICH GYULA SZABADTÉRI SZÍNPAD

A mai Kálvária téren, a játszótér helyén 1952 és 1965 között 
szabadtéri színpad működött. Ma már szinte érthetetlennek 
tűnik, de igaz, hogy a Józsefváros lakossága társadalmi munkával 
segítette létrejöttét. Maga a tér az 1740-es évek óta létezik, és 
1874-től hívták Kálvária térnek. 1957-ben Kulich Gyula nevét 
kapta meg, és egészen 1991-ig, a tőkés rendszerváltás nagy 
„átkeresztelő” kampányáig az is maradt. 1958. május elsején itt 
állították fel Kelemen Kristóf szobrászművész Kulich-szobrát, 
amelyet szintén elsodort a rendszerváltás.

De ki volt Kulich Gyula? 1914-ben született és mindössze 30 
évet élhetett. Családja Békéscsabához kötődött. Szabószakmát 
tanult. 1932-től a szociáldemokrata párt, majd 1938-tól 
a Kommunisták Magyarországi Pártja (KMP) tagja, az ifjúsági 
mozgalom egyik szervezője. Mozgalmi fedőnevén „Viktor”. 
„Ő a magyar ifjúsági mozgalom egyik legtehetségesebb tagja.” 
– írta róla Schönherz Zoltán, a KMP akkori vezetője. 

1939 szeptemberében kitör a második világháború. A KMP 
röplapok terjesztésével reagál. Az üzemekben tömegével 
jelennek meg a háborúellenes röplapok. A hatalom megijed. 
Országos akció indul a „hűtlenségi és kommunista szervezkedés" 
felszámolására. 710 embert tartóztatnak le. 1940 áprilisában 
elfogják Kulich Gyulát is.

Kulich fi atal, nincs tapasztalata a rendőrséggel. Ennek 
ellenére bátran viselkedik. „Kulich legfőbb célja a nyomozati 
eljárás kezdeti időszakában minden jel szerint az volt, hogy 
hallgatásával vagy félrevezető kijelentéseivel segítse a párt 
újjászervezését irányító Schönherz Zoltán, Szekeres Sándor és 

Rózsa Ferenc menekülését” – írja róla később a téma szakértője, 
Svéd László.

Kulichot kínvallatásnak vetik alá, de néhány jelentéktelen 
információt leszámítva nem tudnak semmit kiverni belőle. 
A nyomozás más ágon is folytatódik, így hamarosan elég anyag 
gyűlik össze, hogy elinduljon a „Kulich-per.” Kulich védője 
dr. Domokos József, aki 1931 -1944 között a kommunisták 
védőügyvédje volt. 

Dr. Baróthy Pál m.kir. főügyész jóváhagyja a vádat: „az 1921. 
évi III. tc. 3. §-a első bekezdése alá eső, az állam és társadalmi 
rend erőszakos felforgatására irányuló vétség, avégből, 
hogy Magyarországon a kommunizmus és a szovjetrendszer 
megvalósuljon, a munkásosztály kizárólagos uralma létesüljön.”

Kulich Gyula és 20 társa ügyében a Budapesti Királyi Büntető 
Törvényszék különtanácsa dr. Szüts Jenő bíró vezetésével 1941. 
május l-jén ítélkezik. Kulich Gyula három évi fegyházat kap, 
mint főbüntetést.

Kulich védőügyvédje semmiségi panaszt nyújt be, arra 
hivatkozva, hogy a bíróságnak nem azt kell megítélnie, hogy 
a kommunisták a távoli jövőben mit akarnak, hanem azt, 
amit az adott pillanatban tesznek. Az ügyben Kvassay Gyula 
tanácsa 1941. november 27-én nyilvános tárgyaláson hozza meg 
a jogerős ítéletet. De ekkor már folyik a háború a Szovjetunió 
ellen. Kulich fogházbüntetését 8 évre súlyosbítja. 

Puskás Mihály – Kulich Gyula sógora és vádlott-társa – írja 
visszaemlékezésében: „Az ítéletet állva kellett végighallgatni. 
Az ítélethirdetéskor azt mondták neki, kár volt fellebbezni. 
Gyula mosolyogva mondta, nem tart ez a rendszer 8 évig.”

Kulich későbbi sorsáról kevesen tudunk. Négy évet tölt 
börtönben. Hazánk német megszállása után a dachaui 
koncentrációs táborba hurcolják. „Újólag fellelt források arról 
tanúskodnak, hogy a schönbergi lágerben vesztette életét, nem 
sokkal a tábor maradék foglyainak felszabadítása előtt” – írta 
Svéd László 2001-ben.

Kulich Gyula szavai beigazolódtak. 1945 tavaszára összeomlik 
a Horthy-féle tőkés rendszer. 1949-ben kikiáltják a Magyar 
Népköztársaságot. Kulich édesanyja, Kulich Mihályné 
Békéscsabán élt, 1958-ban jelen volt fi a szobrának avatásán. 
1965-ben hunyt el.

K  G      1958-
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